

# NÉPLAP

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI LAPJA

III. ÉVFOLYAM, 102. SZÁM

1946 MÁJUS 9, CSÜTÖRTÖK

## Egy esztendővel ezelőtt

1945 május 9-én Sztálin elvtárs kiáltványt intézett a Szovjetunió népeivel, Sztálin kiáltványa az emberiség történelmének döntő szakaszát zárta le: az európai fasizmus elleni győzelmes végigküzdött szabadságharcot.

A népek szabadságáért, az emberiség fejlődéséért folyó küzdelemben nem maradt magára a Szovjetunió. A háború kezdetén, legsúlyosabb időszakában Sztálin elvtárs megígulta, hogy Európa és Amerika népei hű szövetségesei lesznek a náci barbárság, véres elnyomás elleni harcra vezető szocialista államnak.

„Előre, a győzelem kivívására” így buzdította a világ szabadságszerető népeit 1941 nyarán Sztálin. És nem egészen 4 év múlva kiáltványában, egyszerű mondatokban szövegezte le a népek nagy vezére a fejlődés, szabadság, demokrácia világ-szóló győzelmét.

„A nagy győzelem napja elkövetkezett. A németeket földrekenyészre tiltottuk... Hitler tébolyult terve nem valósult meg, ellenkezője történt annak, amit gondolt... Az európai háború időszaka véget ért. Megkezdődik a béke időszaka.”

A béke időszaka megjött és az európai népek áldozatos munkával foglalkoztak hozzá szabad országuk felépítéséhez. A fasizmus és a demokrácia hatalmas küzdelmében milyen vétkes magyar nép is kemény kézzel, akarattal távolította el a Horthy-Szalasi elnyomás romjait. A magyar demokrácia egy éve alatt megmutattuk, hogy a magyar nép a rombolás vak eszközeiből az építés tudatos harcosává lett. Gazdaságilag és politikailag hatalmas vívmányokkal tettük megdönthetetlenül új népi rendszerünket, amely a barátságban, építő közösségben fonódik össze Európa haladó demokráciájával.

Nehéz esztendő után érkezett el az idej, sorsunkat eldöntő május. Európa új arcát most alakítják ki a demokratikus nagyhatalmak Párizsban. A magyar nép azt kívánja, hogy ne csak a múlt gyafázata, bünei alapján ítélkezzenek felettünk, méltányolják azokat a roppant erőfeszítéseket is, amelyeket az új, szabad Magyarország felépítésében tettünk. Vegyük fontolóra, milyen jelentős szolgáltatásokat tud tenni a múltat felszámoló, jövőt építő dolgozók országa az európai megbékélésnek, haladásnak.

Hazánk független állam lesz és reméljük, hogy a magyarság érdekeit megvédelmezi a tartós békét teremtő nagyhatalmak. A Szovjetunió elismerte és támogatja reális kívánságainkat. A békeértekezleten már felemelte szavát az elhurrontott magyar javak visszahozatala érdekében. Felszólította Amerikát, Angliát, hogy tegyenek most már ők is valamit Magyarországot. Bízunk benne, hogy a további tárgyalások során is ki fog állni hazánk ügyéért.

A magyar nép most, a háború befejeztének évfordulóján megfogadja, hogy megőrizze bűnös, sz-

## A magyar békét tárgyalják Párizsban

### A békeértekezlet megsemmisítette a bécsi döntést

#### MOLOTOV: Adják vissza Magyarországnak az amerikai övezetben lévő magyar vagyont

A párizsi rádió a külügyminiszterek keddi tanácskozásairól a következőket jelenti: Kedden délelőtt a külügyminiszterek a román békeszerződést tárgyalták. Előző nap a külügyminiszterhelyettesek elkészítették mindazon vitás kérdések listáját, amelyek a román, bolgár, magyar és finn békeszerződések kapcsán felmerülhetnek. A román békeszerződés kedden tárgyalta a következő pontokat: Erdély, Románia egyéb határai, a Duna nemzetközi státusza, a fasizta szervezetek felszámolása, végül pedig a háborús bűnösök kérdése.

A külügyminiszterek délelőtti ülésén semmisnek nyilvánították az 1940 augusztus 30-án létrejött bécsi döntést és visszaállítják az 1938 január 1. előtt érvényben volt magyar-román határt. Románia egyéb határaitra vonatkozóan szintén meggyezés jött létre. A román-bolgár határ az 1920. évi krajovai konferencia határozataihoz híven változatlan maradt. Románia keleti és északi határait szintén nem módosítják, vagyis Besszarábia és Észak-Bukovina a szovjet szövetség birtokában marad. Ami a határkérdések részleteit illeti, azt a külügyminiszterhelyettesek készítik elő jelentősebb terjesztik majd a konferencia elé.

Még nem ismeretes, hogy a volt magyar területek teljes egészükben visszatérnek-e román fennhatóság alá.

A dunai hajózás nemzetközi ellenőrzését illetően, Molotov azt kérte, hogy ennek a kérdésnek megvitatását halasszák későbbre és így majd később módjukban áll külön értekezletet összehívni, amelyen nemcsak a békeszerződések aláírói, hanem az összes dunavígyi államok résztvesznek majd. Döntés nem jött létre.

Kedden délután tárgyalta a magyar békeszerződés következő

pontjait: a bécsi döntés hatályon kívül helyezése, egyéb határok kérdése, háborús jóvátétel. Hivatalos jelentést nem adtak ki.

A külügyminiszterek keddi ülésén Byrnes amerikai külügyminiszter, a bolgár jóvátételről szólva javasolta, hogy a kérdést a békeértekezleten tárgyalják. Molotov ehhez hozzájárult, azzal a kikötéssel, hogy a döntést nem tekintik precedensnek.

A délutáni ülés további részét a magyar jóvátételi kötelezettség megvitatása töltötte ki. A fegyverszünet értelmében szovjet részről előterjesztett követelés összege 300 millió dollár értékű árucikk, felszerelés, gép és vízijármű és a jóvátétel hat év alatt teljesítendő. Ebből a Szovjetuniót 200 millió dollár illeti. A szovjet kormány nemrégiben 8 esztendőre meghosszabbította a fizetés időtartamát.

Byrnes amerikai külügyminiszter ismertette, hogy a magyar aranyat 32 millió dollár értékben az Egyesült Államok hatóságai megbízásból Frankfurtban letétben őrzik. Ezzel az összeggel szemben követelések állnak fenn, Byrnes megállapította, hogy maga is és Nagy-Britannia is tiltakozás mellett járult hozzá a Magyarországgal megkötött fegyverszüneti szerződés jóvátételi záradékához.

Molotov kijelentette, hogy Oroszország minden tőle telhető megtegyen Magyarországot megsegítésére és indítványozza, hogy Amerika is tegyen valamit. A magyar arany, ló- és marhaállomány, valamint a nyersanyagkészlet, amelyet a magyar kormány 3 ezermillió dollárra becsül, még mindig Ausztria és Németország amerikai övezetében van és ezt fel lehetne használni Magyarország megsegítésére.

## 6000 pengő a kalória — 200 százalékos fizetésemelés

A Gazdasági Főtanács a kalória megvásárlási ellenértékét május 6-tól kezdődő hétre Nagy-Budapestben és mindazokban a helyiségekben, amelyekben az üzemek a budapesti készpénzbérek 100 százalékát köte-

lesek fizetni, 6.000 pengőben, azokban a vidéki helyiségekben, ahol a budapesti készpénzbérek 95 százalékát fizetik, 5.400 pengőben, ahol 90 százalékát, 4.800, ahol 85 százalékát, 4.200 pengőben állapította meg.

## Károlyi Mihály

és felesége tegnap délután repülőgépen Bócsba érkezett, ahol a magyar kormány kiküldöttjei ünnepélyesen fogadták. Ma reggel folytatta útját Budapestre.

## Betiltották a „Szív”-et

A belügyminiszter a Jézus Szíve Szövetség Budapesti megjelenő „Szív” c. hetilapjának további megjelenését május 5-19. közötti időre megtiltotta, mert a lap május 4-i száma az ország demokratikus rendjét sértő közeményeket tartalmaz. Ez okból a május 4-i számnak további terjesztését azonnali hatállyal megtiltotta.

## Összeírják az ékszerészeket

Az iparengedélyek revízió alá vételével kapcsolatban Rónai Sándor kereskedelmi miniszter elvtárs utasította az I. fokú iparhatóságokat, hogy haladéktalanul állítsák össze a hatóságuk területén lévő nemesfém-, drágakő-, ékszer- és órákereskedők listáját. Ezzel egyidejűleg az I. fokú iparhatóságok közegei felülvizsgálják, vajjon nem folytatnak-e ilyen tevékenységet iparengedély nélkül.

## Egymilliárd adópengős újjáépítési sorsjáték

### Megadóztatják a luxusüzletek kirakatait Tízszerezésre emelték az öregségi járadékot

A Gazdasági Főtanács kedden délelőtti ülését tartott. Hozzájárultak ahhoz, hogy május 1-től az eddigi öregségi, rokkantsági, özvegyi és árvasági biztosítási járadékokat a tízszerezésre a bányanyugdírek összegét pedig húszszorosára emelik.

A munkásság ellátására a Gazdasági Főtanács Svájból 100 vagon szént és 200 vagon olajat hoz be az országba. Felszólítja a belügyminisztert, hogy a községek és

városok bevételeinek fokozására rendelje el a hirdetési időt mindazokra a papír felhasználásával készített hirdetményekre, amelyek köz- és magánterületen, a sajtóban stb. jelennek meg. Ilyen hirdetéseket a jövőben csak az adó lefizetésének igazolása után lehet felvenni. Elrendelte továbbá a Gazdasági Főtanács, hogy mindazoknak a luxusüzleteknek kirakatait is megadóztatassák, amelyek az elsőren-

dű életszükséglet kielégítésére szolgáló árukon kívül más is tartanak.

A Gazdasági Főtanács felkérte a pénzügyminisztériumot, hogy rendezzen újjáépítési sorsjátékot. A terv szerint 500 ezer sorsjegyet bocsátanak ki egész és fél értékben. Az egész sorsjegy 20 ezer adópengő, a főnyeremény egymilliárd adópengő lesz. A nyerteseket adópengőben fogják kifizetni. A kalória értéket ezúttal szordán állapítják meg.

adóját megrontását hozó kalória nem bocsátkozik. A demokrácia hű katonái akarunk lenni, együtt menetelünk a szabad népekkel, építjük barátságunkat a szovjet demokrá-

ciával, a szabadságharcos népek élvonalába kívánunk felfejlődni. Ez az egyetlen módja annak, hogy a magyar nép jobb jövőjét megteremtse. Haza és építés vár ránk, vá-

lajunk a feladatot. Minden fasizta ábránd, országrontó terv ellenére, a kishitűeket megszegyenítve, felépítjük az új hazát, a dolgozók országát.

5 május 8. szerda

MÉLJÜK  
MÖLCSFÁKAT!

... hogy a ma-  
... emtermelés ee se-  
... ipar alapját képező  
... és a gyümölcs-  
... képező gyümölcs-  
... telen egtrónk töme-  
... d.

... az eperfák és gyü-  
... ágásából keletkező  
... gazdasági harcra.  
... osi Tanács a város  
... gy az eperfák és  
... ivágásától tartózkod-  
... pusztításokat szükség  
... rség igénybevételével  
... meg, a az odd. g. e-  
... sok rttesscit a ma-  
... dörtség kapitánysá-  
... k be.

díj: 50.000.000 P.

... és kiadó  
... ISTVAN.  
... HAJDU FERENC.  
... Piac-utca 28  
... Telefonszám: 254.  
... Debrecen, Bajcsy-Zel-  
... Telefonszám: 205  
... „Szabadság” nyomda  
... alatt körforgogapon.  
... nyomdaigazgató:  
... JES JÁNOS.

vet,  
zem,  
rtonok és  
ék  
lasztólban  
ántúli  
tilház  
tca 22. sz.  
karék épülete

EK  
n, Piac-u. 53.

cserélek  
zobát, rókamét  
t és más szönc-  
női ruhát, bundá-  
lyhatáshelyet,  
rösmerty-utca 12.

sönkönyvtárban Mik-  
a 2. minden újdou-  
kezon olvasható,  
Sz. 255

le kötöttárakat, zse-  
ket olcsón vásárolhat  
omda Favoritban, Ce-  
228

ség-, bárány-, roka-  
t kikészít. Katona  
ezüstmester, Bi-  
-utca 2. Sz. 47

hánszeker, arany,  
fogarany, rézpénz  
sa Polláknál, Hat-  
2. Sz. 38

ovitz gyermekruha  
megnyit Szent Anna  
szám. Békebeli mi-  
Eredeti modellek!  
elt árak! 218

dos mész, budal-  
tróleum, benzín kup-  
fasznet veszek, Hat-  
ta 21. 240

kiakapok Aholt-leme-  
phatok a Debreceni  
yárban, Fűrdő-u. 3  
E. 178

at, nyűbört legmaga-  
api árban veszek. Hi-  
házhoz megyek. Bza-  
Arma, Bajcsy-Zel-  
u. 36-37. volt Jo-  
u. 22

# A Kisgazda Párt kétkulacssósága miatt fedőszerve lett a fasiszta szervezkedéseknek

## Réval elvtárs nagyjelentőségű beszéde a Képviselőházban

A Nemzetgyűlés keddi ülésén Révai József elvtárs szólalt fel. Felhasználásának első részét lapunk tegnapi számában közöltük. Révai elvtárs a továbbiakban elmondotta, hogy rossz szolgálatot tesznek az országnak azok, akik a nemzetet kettő akarják szakítani, akik a békekötés után polgárháborút akarnak felidézni. (Nagy zaj, ellentmondások a jobboldalon.)

— Üdvözöljük azt az értelmezést, amelyet Nagy Ferenc Székesfehérvárott a parasztságességhez fűzött, hogy ez nem irányul a munkásság ellen. (Lekhes taps.) Vannak, akik a munkáspártokkal akarják szembeállítani a parasztságot,

kettő akarják szakítani a nemzetet, ez pedig irányítót a polgárháborúra.

Kijelentem, hogy azokkal szemben, akik tüzel játszanak és polgárháborúra spekulálnak, a békekötés után, az ország katonai megszállásának komoly csökkentése, vagy megszüntetése után, azokkal szemben részen állunk!

— Vannak fasiszta szervezkedések. Felépünk minden olyan kísérlet ellen, bárhol történejen is, amely megkísérli ezeknek a fasiszta szervezkedésnek az egységét lecsinnyíteni. Jó lett volna, ha Gyulai képviselő nyilatkozott volna arról, hogy volt-e valami köze, vagy nem, a telepített fasiszta összekövéshez a Kisgazda Pártnak? A kisgazdapártiak jobban szerették volna,

ha ezt nem éppen az a Futó Dezső képviselő teszi, akinek egész tevékenysége fedezése volt a fasiszta tevékenységnek.

Kérdésem, hogyan volt lehetséges, hogy a fasiszta összekövők a Kisgazda Pártot használták fedőszer-  
vül? Elismerem, hogy a Kisgazda Párt vezetőségének ehhez a dologhoz semmi köze, de mégis

miért éppen a Kisgazda Pártot használták fedőszer-  
vül? A Kisgazda Párt szervezetében is olyan légkör van, a kétkulacssóság olyan szelleme, mely alkalmasa teszi a pártot a reakciós fasiszta szervezkedések szá-  
mára.

Aki azt állítja, hogy itt nincs semmi baj, akarva, vagy nem akarva, bátorítja azokat, akik ilyen összekövéseket rendeznek a Kisgazda Párt keretében.

— A magyar demokrácia balszárnya őrt áll. Ezt bizonyítja május 1-ének lefolyása az egész országban, de elsősorban Budapesten. A munkásság megmutatta, hogy az első hívtó szóra meg fogja védeni és biztosítani fogja erejével is a magyar demokráciát és biztosítani fogja a magyar békekötéseket. Ne értsék e szavakat másnak, mint figyelmeztetésnek, aggodalmunk kifejezésének.

De vigyázzunk, mert ma nemcsak a külügyminiszter csinál köbpolitikát, hanem mindenki. Az egységes magyar munkásság, a magyar szegény parasztság és a magyar demokrácia egész balszárnya el van rá szánva, nem engedik meg, hogy az ország érdekeivel újra játszanak.

Végül kijelentette, hogy helyesléssel és örömmel veszi tudomásul a miniszterelnök beszámolóját moszkvai útjáról.

Ezután Bán Antal iparügyi miniszter elvtárs betértesztette a szénbányák államosításáról szóló törvényjavaslatot.

Majd Schiffer Pál elvtárs a Szociáldemokrata Párt részéről foglalkozott a moszkvai úttal kapcsolatos miniszterelnöki beszámolóval:

— A moszkvai eredmények — mondotta — elsősorban a jó belpolitika eredményei voltak.

Halározati javaslatot terjesztett a Nemzetgyűlés elé, hogy a Nemzetgyűlés utasítsa a kormányt, haladéktalanul adjon ki rendeletet a fegyver és a robbanóanyagok beszállítására, a fegyverraktári engedélyek ügyében azzal, hogy a rendelet megsemmisít statáriális eljárás alá vonják.

A miniszterelnök beszámolóját a

Szociáldemokrata Párt nevében tudomásul vette.

Ezután Erdei Ferenc, a Nemzeti Parasztpárt nevében szólalt fel:

— A moszkvai látogatás nemcsak pillanatnyi helyzetünkben hozott jelentősebb eredményeket, hanem távolabbi fejlődésünkre is kihatással lehet. A moszkvai látogatás nemcsak aktuális politikai esemény volt, hanem azt a demokratikus Magyarország helyesen fogja továbbfejleszteni és a magyar népi kultúrának is megnyitja kapuit. A Nemzeti Parasztpárt részéről a miniszterelnök beszámolóját elfogadta.

A Kisgazda Pártból kizárt képviselők részéről Nagy Vince szól a miniszterelnöki beszámolóhoz.

A Nemzetgyűlés ezután elfogadta a miniszterelnök napirendi javaslatát, amely szerint a legközelebbi ülést szerdán délelőtt tíz órakor tartják.

## Kiss Szaléz május 16-ra tervezte az „általános felkelést”

A vidéki főkapitányság politikai rendészeti osztálya folytatja a kihallgatásokat a Gyöngyös-vidéki fasiszta szervezkedés ügyében. — Ondrék József szökött internált, volt honvédtiszt és páter Kiss Szaléz vallomása alapján megtalálták a fegyverraktárt egy cisternában, ahonnan 29 láda robbanószeret és

kézigránátot, valamint nagymennyiségű páncélélőt és golyószeret sikerült kiemelni. A politikai rendőrség 10 újabb összekövőt letartóztatott.

Egyes értesülések szerint páter Kiss Szaléz május 16-ra tervezte az általános felkelést

## A Gazdasági Főtanács megszünteti a pedagógusok nyomorát

A magyar tanárok és tanítók tegnapi délelőtti Budapesten tartott nagygyűlést tartottak, hogy feltárják sanyarú anyagi helyzetüket és kimondják követeléseiket. Békai Ernő főtitkár határozati javaslatában ismertette, hogy áprilisban a legmagasabb tanári és tanítói javadalmazás sehol sem érte el a százmillió pengőt. A természetbeni ellátás teljesen elmaradt. A kormányt folytatott tárgyalások nem hoztak eredményt.

A kultuszminiszter felszólalásában közölte, hogy a Gazdasági Fő-

tanács éppen most foglalkozik a tanítók társadalmi helyzetével és a pedagógusok kívánása alapján elosztja e társadalommal szemben az elmúlt hónapokban megnyilvánult igazságtalanságokat.

A pedagógusok nagygyűlésének végén Lukács, a Magyar Pedagógusok Szabadszakszervezetének titkára bejelentette, hogy a szakszervezet követelésére válasz érkezett. Eszerint a pedagógusok május 15-én 1-i fizetésük háromszorosát kapják és megadják nekik a 30 százalékos nevelői pótdíjat is.

**Aranybeváltás**  
**ENGEL** ékszerésznél  
Bonyás-áruházban

**I R Ó G É P**  
Szakszerű javítás | Julányos vétel-eladás  
Molnár Sándor | Réti György  
műszerész-mesternél | írógépkereskedőnél  
PIAC-UTCA 58. — Telefonhívás: 360

## Megjelent a beszolgáltatási kötelezettségek végrehajtási utasítása

A közellátási miniszter új termékszolgáltatási kötelezettségekkel kapcsolatos kiadott rendeletének végrehajtási utasítása körrendeletben megjelent. Minden gazdálkodóról nyilvántartási lapot vezetnek, a gazda számára pedig beszolgáltatási lapot adnak ki. A nyilvántartási lap és a beszolgáltatási lap kiállításánál figyelembe veszik a 12 éven aluli gyermekek számát, akik után a beszolgáltatási kötelezettségből, gabonából, burgonyából 30—30 kg-ot, olajmagvakból 10 kg-ot, élőállat beszolgáltatási kötelezettségből pedig 4 kg-ot vonnak le. A dohány, cukorrépa, egyéb ipari növények, valamint a jóvátételek számára szerződéses alapon termelt és háztartási és konyhakerti vetemények a beszolgáltatási kötelezettség teljesítésébe beszámítanak. A jóváhagyott termelési szerződés alapján a gazda holdanként 60 kg gabona, 60 kg burgonya és 20 kg olajmag beszámítására tarthat igényt.

Párunk már az elmúlt őszszony esetében, ki milyen mértékben sürgette a kormányzatot, hogy teremtse meg a jóvátételi és egyéb beszolgáltatások terén és most megjelent rendelet ennek a következtetés harcnak az eredménye. Hiányossága a végrehajtási utasításnak, hogy nincsen tisztázva a termelési szerződés közötti jogviszony esetében, ki milyen mértékben van beszolgáltatásra kötelezve. Hajremtsen rendet a jóvátételi és egyéb beszolgáltatások terén és most megjelent rendelet ennek a következtetés harcnak az eredménye. Hiányossága a végrehajtási utasításnak, hogy nincsen tisztázva a termelési szerződés közötti jogvis-

## Nagyszabású ünnepség lesz ma délután a Csokonai-színházban a világbéke évfordulójára

Ma délután 4 órakor a Csokonai-színházban nagyszabású ünnepélyt rendez a két munkáspárt a világbéke évfordulójának emlékére. Az ünnepségen részt vesznek az orosz városparancsnokság, a hadsereg, a politikai pártok és a Nemzeti Bi-

zottság kiküldött képviselői. Felhívjuk a város közönségét, hogy minél nagyobb számban jelenjen meg ezen az ünnepélyen és mögötte a világtörténelmi napnak első évfordulóját.

## A Világítási Vállalat dolgozói egyenlő elbánást követelnek a többi ipari dolgozókkal

Viharos gyűlést tartott kedden délután a Vasas Szakszervezet világitási vállalati csoportja. A gyűlés összehívását az tette szükségessé, hogy délelőtt a dolgozók elégedetlensége a hiányos fizetés miatt már majdnem nyílt forrongásban tört ki. A múlt hónap második felében a villanyáram dolgozók drágasági segélyt kaptak, ezt 1-én levonták a rendszeres havi fizetésükből.

Igy fejenként alig kaptak 120—130 millió pengőt.

Ez azóta teljesen elfogyott, úgy-hogy listájukat és kenyérüket sem tudják kiváltani. Különösen azt sérelmezik, hogy hivatalos körök határozott ígérete ellenére sem emelték fizetésüket egyenes arányban a többi ipari munkásokéval. A legutóbbi 150%-os kollektív fizetésemelés nyomán ők, státusbeliek, nem kaptak semmit. Hangzatlak, hogy tisztában vannak az ország képtelenül nehéz anyagi helyzetével, ezért nincs is semmi különös követelésük, egyedül az, hogy egyenlő elbánásban részesüljenek a összes többi ipari munkásokkal.

A gyűlésen lázas volt a hang-

lat. Többen követelték, hogy területileg vonuljanak fel a város háza elé és úgy követeljék sorsuk könnyebbítését. Sass Sándor elvtárs, szakszervezeti elnök azt fejtette ki, hogy ilyen tüntetéssel nem támadhatjuk hátra a koalíciót, ezzel csak a demokrácia ellenségeinek a malmára hajlanak a vizet. Ő a Szakszervezet útján közben fog járni, hogy országos viszonylatban rendezzék a közületek alkalmazásában lévő dolgozók ügyét, mert ha most esetleg pillanatnyilag sikerülne is valamit elérni erőszakos fellépéssel, végleges elintézés csak az általa javasolt út hozhat.

A villanyáram dolgozók kérésére annál jogosultabb, mert jofórman egy illér segítség nélkül hatalmas újjáépítő munkát végeztek tavaly óta. Csak alig egy hete avarták fel a harmadik áramfejlesztő kazánt. Ez is, mint a többi, az 6 keszvet veritékűkből épült, minden töké-  
nülkül.

Debreceen szervezett dolgozói követelik, hogy a villanyáram dolgozók a kollektív szerződésükben megszabott arányos fizetésben részesüljenek!

**ARANYÉRT**  
magas árat fizet  
Moskovics S. ékszerész  
Piac-utca 41.

**Kalapja piszkos, formátlan?**  
Szakszerűen tisztítja, formázza új.  
**DALMI** kalaposmester  
Vár-utca 2. (Csapó-utca sarok)

Szeret táncolni?  
**Jöjjön a Tóth-cukrászdába**  
5 órától tánczene szombat, vasárnap  
Békebeli sütemények  
Nagyerdő elején, Simonyi-út 38. Villamos megállónál

**CSOKONAI-SZÍNHÁZ**  
Csütörtökön 6 órakor  
**Fériem, a gazember**  
Vidám táncos operett!

Pénteken 6 órakor  
**Rip Van Winkle**  
Gyönyörű zenéjű nagyoperett!

## 150. bocsátás

A közigazgatás dícsen megjelenik. A re-  
még e héten megkezdő-  
sor, akik a demokratika-  
termétség kérdése. A  
31-e. Végrehajtása min-

## Elkés

A Népügységesség bocs-  
zás után elkészítette a  
zás után elkészítette a  
Dömsöly Imre városi  
ellen, aki az I. fokú kö-  
hatóságot 9 évet vezet-  
irat háborús és népellen-  
lekménnyel vádolja Döm-  
hosszú évekig embertel-  
ügyosztálya 150 alkalma-  
ezzel népellenes módon  
hivatalát.

A magyar-angol hadi-  
következte után elrendel-  
katonai behívókat éjsz-  
ünnepnapon is azonnal k-  
besíteni. Ha panasszal m-  
zá, a következő válasz-  
„Aki nem bírja, adja be-  
sát, gondoskodom róla,

## Kállai Gyula békéért

## Sürgös segítség

A Néplap már több íz-  
kozott a hadigondozottak  
körüli tapasztalt rendell-  
kel. Eltekintve attól a tén-  
a kifizetés körül is álland-  
ságok tapasztalhatók és a  
tak a pénz igen gyak-  
egy-két nap késéssel meg-  
jakk közbe, az idevonatko-  
teri rendelet is már rég-  
multa.

## A villamos

Értesítjük a t. Utazó-  
hogy 1946 május hó 10-től  
kezdődően a Hátvan-utcai  
— egyelőre a Hátvan-utcai  
a villamosforgalmat felvesz-  
csak a fenti időponttól kor-  
össze villamosvonalainkon  
menetrendben közlekedünk.  
1. viszonylat. MAV pály-  
indul 6.10, 6.44 és az időt-  
kb. 10 percenként 19.15-ig,  
időtől kezdve kb. 10  
19.37-ig.  
4. viszonylat. A Városhá-  
6.05, 6.35 és az időtől kezd-  
cenként 19.20-ig.  
A Közvágóhidától indul: 6-  
sz időtől kezdve 15 percenként

## Miért nem Május végé

Néhány napja korlátozt  
fogyasztását, csak reggel  
és este éget meghatározott i-  
között egy-két óráig. A  
Vállalat információja sze-  
azért van szükség, hogy  
alatt gyűjthessék a gáz-  
idején teljes nyomással pró-  
a csövekbe. Eddig ugyanis  
déli részében olyan alac-  
a nyomás, hogy alig ége-  
nem lehetett rajta rendez-

**WEISZ**  
**fest, tiszt**  
Arany János-utca

# 150.000 közalkalmazottat bocsátanak el augusztus 31-ig

A közigazgatás megszüntetéséről és a túlméretezett állami gépezet leépítéséről szóló rendelet rövidesen megjelenik. A rendelettervezetet a pénteki minisztertanács letárgyalja és így végrehajtási munkái sor, akik a demokratikus államrend számára megbízhatatlannak bizonyultak. Döntő tényező lesz a rátermettség kérdése. A rendelet végrehajtásának határideje Budapesten július 31-e, vidéken augusztus 31-e. Végrehajtása mintegy 150.000 közalkalmazott elbocsátását jelenti.

## Elkészült a vádirat Dömsödy Imre ellen

A Népügyészség hosszú nyomozás után elkészítette a vádiratbíróságnak a Dömsödy Imre városi tanácsnok ellen, aki az I. fokú közigazgatási hatóságot 9 évig vezette. A vádirat a háborús és népiellenes büncselekmények vádjával Dömsödyt, aki hosszú évekig embertelenül bánt ügyosztálya 150 alkalmazottjával, ezzel népiellenes módon gyakorolta hivatalát.

A magyar-angol hadállapot befejezte után elrendelte, hogy a katonai behívókat éjszaka, vagy ünnepnapon is azonnal ki kell kézbesíteni. Ha panasszal mentek hozzá, a következő válaszokat adta: „Aki nem bírja, adja be lemondását, gondoskodom róla, hogy 24 óra alatt a harctéren találja magát”, vagy „Meg kell egy kicsit eszavarni a nyakukat, akkor majd fogják bírni”, vagy „Ugrasszák ki a parasztot az ágyból”.

1942-ben kormányzói kitérítésben részesült a katonai ügyekben kifejtett buzgó munkásságáért. Ügyosztályán szolgált két szabadospáros tisztviselőnek 38-ban a kárpát-aljai akciók során igen nagy jóindulattal hosszú szabadságot engedélyezett.

A tisztviselőket általában durván, gorbombán és gögösen bánt, ami miatt sok tisztviselő más ügyosztályra való áthelyezését kérte, sokan pedig az embertelen tanácsnok hajszája miatt kiléptek a városi szolgálatából. Dömsödy tanácsnok most felelni fog évtizedes működéséért a népeknek, amely a behívók ellenére el és számonkéri a mulat.

A vádiratban megnevezett bűncselekmények közül a legfontosabbak a következők: a katonai behívókat éjszaka, vagy ünnepnapon is azonnal ki kell kézbesíteni. Ha panasszal mentek hozzá, a következő válaszokat adta: „Aki nem bírja, adja be lemondását, gondoskodom róla, hogy 24 óra alatt a harctéren találja magát”, vagy „Meg kell egy kicsit eszavarni a nyakukat, akkor majd fogják bírni”, vagy „Ugrasszák ki a parasztot az ágyból”.

## Kállai Gyula államtitkár elvtárs szombaton „A magyar békéért” címen tart előadást az Arany Bikában

## Sürgős segítséget a hadigondozottaknak!

A Néplap már több ízben foglalkozott a hadigondozottak segélye körül tapasztalt rendellenességekkel. Eltekintve attól a tényről, hogy a kifizetés körül is állandó hiányosságok tapasztalhatók és a rászorultak a pénzt igen gyakran csak egy-két nap késedelemmel kaphatják kézbe, az idevonatkozó miniszteri rendelet is már régen idejelt volna.

Figyelemreméltó Kalenda Lórán műszaki tanácsos javaslata, aki megemlítette, hogy a multban min-

den kw után 3 fillérrel adóztatták meg a fogyasztót a város szociális kiadásainak fedezésére. Használó adóztatást kellene most is bevezetni. A hadigondozottak ügye a városi közgyűlés elé kerül, mi azonban már most a legerélyesebben felhívjuk a kormányzat figyelmét ezen tőren a legsürgősebb intézkedésre és a városi közgyűlésen pártunk minden erővel támogatni fogja a hadigondozottak megsegítését célzó javaslatot.

## A villamosjáratok menetrendje

Értesítjük a t. Utazóközönséget, hogy 1946 május hó 10-től, péntektől kezdődően a Hatvan-utcai vonalon is — egyelőre a Hortobágy-matombig — a villamosforgalmat felfesszük. Ugyan- csak a fenti időponttól kezdődően az összes villamosvonalainkon az alábbi menetrendben közlekedünk.

5/A. viszonylat. A Bika-szállódtól indul: 6.20 és 20 percenként 19.20-ig. A Hortobágy-malomtól 6.30-tól 20 percenként, 19.30-ig.

## Miért nem ég napközben a gáz?

Május végéig rendeződik a gázellátás

Néhány napja korlátozták a gáz fogyasztását, csak reggel, délben és este ég meg a meghatározott időpontok között egy-két óráig. A Világiási Vállalat információja szerint erre azért van szükség, hogy a szűnhetlen idején teljes nyomással préselhesse a csövekbe. Eddig ugyanis a város déli részében olyan alacsony volt a nyomás, hogy a gáz égését a gáz, nem lehetett rajta rendszeresen főzni.

Októbertől újévig Szoboszlóról kapjuk a gázt, azóta onnan Pestre megy; mi az itteni, Sámsoni-úti mélyfűrés gázt használjuk fel és ez bizony elég kevés. Most a város belsége felé a Wesselenyi-utcán át vezető vékony cső hozza a gázt, ez is okozta eddig a déli rész nehézségét. Már épül egy új főcső a Hunyadi- és a Piac-utcán, május végére alighanem készen lesz. Ez megint lehetővé teszi majd a folyamatos gázszolgáltatást, addig is, amíg a szénből való rendszer gázfejlesztés ismét megindulhat.

**WEISZ**  
**fest, tisztít**  
Arany János-utca 29.

**Adózás, könyvelés:**  
könyvelési szakiroda,  
Vörösmarty-u. 24. Tel.: 117

## HIREK

**HOJJÁRÁSJELENTÉS:** Mérsékelt nyugati, délnyugati szél, felhőzet növekedés, több helyen, elsősorban nyugaton záporosó, zivatar. A hőmérséklet kissé csökken.

Felhívja a Termelési Bizottság az összes állásbirtokosokat, hogy a Nemzeti Bizottság rendelkezésére igen fontos felvilágosító értekezletre folyó hó 12-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a városi Zeneiskola hangversenytermében teljes számban feltétlenül felelősség terhe mellett pontosan jelenjenek meg. Elhők.

A „Néplap” folyó hó 7-i számába Szabó István elvtárs beszédebe hiba került. Munkatársunk félreértette Szabó elvtárs szavait: Szabó elvtárs nem mondotta azt, hogy egy katonalízt fizetése 9 munkás fizetésének felel meg.

Az OTI országos vezetősége tegnap délután megérkezett Debrecenbe a debreceni OTI ügyek felülvizsgálására.

Az új szolnoki Tisza-hidat május 19-én átadják a forgalomnak.

A Nemzeti Szolgálat egyhangúlag Révész László kiszagapárti képviselőt választotta háznaggyá.

Felmentették és ezzel egyidejűleg adópengőben állapították meg az összes városi illetékeket.

Juhász Nagy Sándor, ki a napokban múltán esete kerestül, igen jól éri magát. A sikerült műtét után már a legközelebbi jövőben várható, hogy Juhász Nagy Sándor teljes egészségben vesszi át ismét vezető szerepét a politikai életben.

A Városi Tanács tegnapi ülésén határozatot hoztak, melynek értelmében a városi kisgyűlést és a május havi közgyűlést 22-ére, illetve 23-ára halasztották.

Fehér Gyula r. nyomozó-főhadnagy (Debrecen) és Tóth Anna (Szolnok) jegyesek.

Az ifj. tábla szerdán tárgyalta Nagy István és Mille Gyula hatóságai közeg elleni erőszakkal való jörsai fuvarosok ügyét. Egy rendőrt támadtak meg egy országúti összejáratás alkalmával. A tábla az eredeti ítéletet felfüggesztve a tárgyalásról 3 hónapról 1 hónapra enyhítette.

A nyírábrányi rendőrkapitányság jelentette, hogy ismeretlen teljes Szakoly községből ellopott egy fekete hintót. A hintó el és Debrecen irányában tűnt el. A nyomozás eredményesen folyik.

Egyes hírlapi közlésekkel szemben a honföldi rablások ügyében még nem történt döntés, mindössze valószínű, hogy az ügyet statárilisan kell tárgyalni.

Aranyberátás Engel ékszerésznél, a Benyáts-áruházban

A „Magyar Közlöny” szombati száma közli, hogy a mezőgazdasági munkások nemcsak a gabonairódban, hanem a földmunkás Szövetésben is kötelesek bejelenteni munkásságukat.

Ezüstpénzt, forméket és tárgyakat magas áron vásárol Engel ékszerész, a Benyáts-áruházban.

Május 11-én, szombaton táncanfolyam indul kezdők részére a „Pászékben”, Kossuth-utca 22. sz. Csütörtökön, szombaton 6-9, vasárnap 5-9 óráig összán.

Dr. Lükő Gábor egyetemi magántanár pénteken délután 6 órakor, a Déri-múzeum dísztermében vitetett képekkel és énekszámokkal illusztrált előadást tart „A Szovjetunió népei” címmel. Az előadást a Magyar-Szovjet Művelődési Társulat rendezi, a belépés díjlan. Az előadás előtt 5 órakor a Társaság előki tanácsa tart ülést.

Kiss Sándor debreceni lakost április 29-én felkasztra találták a székérszínben. A vizsgálat most megállította, hogy nem öngyilkosságáról van szó, ahogyan eredetileg hitték, mert a hullán külsőreim nyomokat fedeztek fel. A vizsgálóbíró elrendelte a boncolást.

Nagy Gyulát, aki mint közönséges bűnöző amúgyis börtönbüntetést tölt, szerdán a Népbírószék újabb 1 évi börtönbüntetésre és 5 évi politikai jogvesztésre ítélte. Nagy annakidején egy munkaszolgálatos feleségét zsarolta, hogy nagy pénzösszeg ellenében neza árulja el, hogy a szerencsétlen asszony ura szökésben van és hol található.

A román földreform következtében Romániában 2,258.553 önálló parasztagazdaság van, átlagos területük 8 hold.

Dobi János elvtárs másodrangú elfoglaltsága miatt a Földművelésügyi Minisztériumtól lemondott s ezt a tiszti helyette most Kun Márton elvtárs tölti be.

Kovács Sándorné pocsaji lakos megfojtotta újszülöttjét, a vizsgálóbíró nyomozást indított meg az ügyben.

Halász ékszerüzlet újra megnyit! Piac utca 22., a régi helyen.

A Magyar Parizsnok Bajtársi Szövetsége közli vidéken tartózkodó tagjával, hogy a május 11-én és 12-én tartandó kongresszuson résztvevők igazolványuk felmutatása ellenében az Államvérszak átomaspénztáránál 76 százalékos vezető kedvezményben részesülnek.

A Debreceni Magyar-Római Társaság és a debreceni egyetem Társasági Intézete rendezésében május 9-én zenei szeminárium indul „A román népdal és a dunavölgyi népek folklorisztikus egyetemes” címen. A szeminárium ülését hétről hétre csütörtökönként délután 6 órakor tartja a Déri-múzeumban. Vezetője dr. Lükő Gábor egyet. m. tanár.

Zsidó ipari középiskola felállítását tervezi a debreceni státusquo ante iur. anyaitközség. Zsidó fiúk és leányok, akik a polgári iskola, vagy a gimnázium negyedik osztályát elvégezték, vagy a: idén elvégzik, jelentkezhetnek az új iskolába a hitközség irodájában, Bajcsy Zsigmond-utca 26. sz. a minden délelőtt 10-12-ig. Jelentkezhetnek nyolcosztályú népkisiskola végzett növendékei is. Más felekezeti tanulókat is szívesen fogadunk az új iskolába, ha a zsidó tanulók felvételét után hely marad számukra.

Javíttassa, tisztíttassa kalapját Baráth Gábor kalaposmesterrel, Burgundia-utca 21.

## MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZI. Amerikai zenés vigjáték „TÁNCOLJ ES SZERESS” Fred Akter és Ginger Rogers főszereplésével. Új amerikai híradó. Előadások: fél 4, fél 6 és 7 órakor.

APOLLO-MOZI Deanna Durbin búvájos amerikai filmje: „ÖRÖK EVA.” Előadások kezdéfe: fél 4, fél 6 és 7 órakor. Vasárnap és ünnepnap 11 órakor is.

## Hörcsögbört,

**Ujágos autó**  
naponta reggel  
indul Budapestre  
Utasfelvétel:  
Kövesi hírlapiroda, RÁKOSI  
JENŐ-U. 4., I. emelet

**HALÁSZ**  
ékszerüzlet  
újra megnyit.  
Piac-utca 22. (A régi helyen)

gáltatási  
ek  
sítása  
köttelezettség  
környezetben  
vezetnek, a gaz-  
nyilvántartási lap  
szik a 12 éven aluli  
telezettségéből, gabo-  
0 kg-ot, előálhat be-  
le. A dohány, cu-  
ek számára szorzo-  
vetemények a be-  
mak. A jóváhagyott  
kg gabona, 60 kg  
igényl.  
ki milyen mértékben  
tásra kötelezve. Haj-  
setében jelentős ez a  
rt a vármegye terü-  
részét érinti. Már  
a kormányzat figyel-  
gösen pótolják ezt a  
mert számos félre-  
adni.  
ség  
inbázban  
ójára  
ot képviselői. Fel-  
közönséget, hogy  
számban jelenjen  
ünnepeleyn és méltó-  
e meg Debrecen en-  
dönelmi napnak elő-  
dolgozókkal  
veitették, hogy tes-  
anak fel a városi háza  
leltek sorsuk köny-  
es Sándor elvtárs,  
dnök azt fojtette ki,  
betéssel nem támad-  
koalíciót, ezzel csak  
llenségeinek a mal-  
a vizet. Ő a Szak-  
közben fog járni,  
viszonylatban ren-  
tek alkalmazásában  
gyél, mert ha most  
nyilag sikerülne is  
erőszakos fellépés-  
intézkést csak az ő  
hat.  
dolgozók kereso-  
bb, mert jóformán  
bb nélkül hatalmas  
át végeztek tavaly  
gy bete avarták fev  
imfejlesztő kazánt  
bbi, az ő keservez  
áll, minden tök-  
cezett dolgozói kö-  
villanygyári dolgo-  
szerződésekből  
nos fizetésben ré-  
a piszkos,  
formátlan ?  
szítja, formázza  
MI kalapos-  
mester  
apó-utca sarok.  
zdába  
vasárnap  
os megállónál



A Csokonai-színházban ma délután 4 órakor...

A szombat délutáni szeminárium előkészítő Kállai Gyula elvtárs előadása miatt elmarad...

Az I. belvárosi pártbizottság ülése aznap este 8 órakor...

PÁRTNAPOK BEOSZTÁSA

Belvárosi II. hétfő délután 5 órakor... Kézvárosi I. hétfő délután 5 órakor...

A hét legjobb 11-ében helyet kapott Puzsai István... A Madisz válogatott - KISOK válogatott mérkőzés...

A kerületi atletikai bajnoki verseny lesz vasárnap délelőtt... A DVSC kerékpárosai a budapesti kerékpárversenyen...

A II. felvárosi szervezet ezúton értesíti a kerületben lévő tagjait... Minden párttag vasárnap reggel 8 órakor...

Hőresögbört, vadbört, nyúlbört, tollat magas árban vásárol...

HERSKÓ Bajcsy Zsilinszky-utca 38. (Voll József kir. herceg-utca.)

Női- és férfi ruhavászon különlegességek Kádornai (WIENER), Kosuth-u. 27.

SPORT

Az utolsó kísérletre indul a DVSC csapata vasárnap... A Békéscsabai Törlekves kemény, veszélyes csapat...

Kétkepus edzést tartott a DVSC csapata a Dioszegi-úti pályán... A csapat jól mozog, Palotás edző kereszte Zilahy helyettesét...

A hét legjobb 11-ében helyet kapott Puzsai István... A Madisz válogatott - KISOK válogatott mérkőzés...

A DVSC kerékpárosai a budapesti kerékpárversenyen... A DVSC labdarúgócsapata a Csegei Vasutas országosbírói birkozárgárdájával...

A kerületi atletikai bajnoki verseny lesz vasárnap délelőtt... A DVSC kerékpárosai a budapesti kerékpárversenyen...

A II. felvárosi szervezet ezúton értesíti a kerületben lévő tagjait... Minden párttag vasárnap reggel 8 órakor...

Hőresögbört, vadbört, nyúlbört, tollat magas árban vásárol... HERSKÓ Bajcsy Zsilinszky-utca 38. (Voll József kir. herceg-utca.)

A tisztviselő bajnokság ügyében vasárnap, május 2-án délelőtt 10 órakor...

Szombaton, május 11-én délután három órakor a DVSC-pályán a Honvéd-egyesület...

SAKSZERVEZETI HIREK

Ruházati munkások ma délután 5 órakor taggyűlést tartanak...

VAOSZ debreceni csoportja ma délután 4 órakor az iparkamara...

Dohánygyári nyugdíjasok vezetése péntek délután 5 órakor ülést tart...

Piaci árusok péntek délután 2 órakor taggyűlést tartanak... Magánalkalmazottak szakszervezete pénzügyi szakosztálya...

Kereskedő hírek

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara átiratot intézett a hátsókerébe tartozó vármegyék...

A Kamara átirat a Kereskedő Társulathoz, az Ipartestülethez és a Szakszervezetekhez...

Ifj. Ábel Aladár virágüzlet Piac-utca 22. sz. Kistemplommal szemben

BOCSKAI Könyvkereskedés Hatvan utca 15

HÁZASSÁG Hazasságot diszkrét, eredményesen követték...

ALLÁS Csermekéltűi házaspár és magános elvtársat...

ÜZENET Cipész, aki hétfőn Szoboszlai 2. alatt volt...

CSERE Szappannak való zsíradék... Szappannak való zsíradék...

Férfi ruhát, cipőt, ruháanyagot... Férfi ruhát, cipőt, ruháanyagot...

Egy jókarban lévő női kerékpár... Egy jókarban lévő női kerékpár...

Egy fél ható finom férfifüty... Egy fél ható finom férfifüty...

Hirdetmények

Frózs István Péterfia-utca 50. szám alatt lakom...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok... Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok...

I. fokú iparhatóság vezetője

Kiss Gábor tímarmester, Vigtekőví Mihály-utca 27. szám alatt lakom...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok... Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok...

I. fokú iparhatóság vezetője

Jabarcz István Hid-utca 10. szám alatt lakom...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok... Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok...

I. fokú iparhatóság vezetője

Szafraank Sándor Bihar-ú. 15. szám alatt lakom...

Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok... Ezről a kérdéses telek körül lakó szomszédok...

A betöltendő debreceni lövészéki fogházorvosi állást elnyerni...

Debrecen, 1946 május 7. Debreceni állami ügyészség vezetője.

Iparos hírek

A debreceni építőipariskola teli tagozat hallgatói május hó 12-én...

A kőműves- és ácsiparos szakosztály szombaton délután 3 órakor ülést tart...

A férfiszabó szakosztály estőtközön délután 5 órakor az Iparosker...

A kárpitos szakosztály szombaton délután 2 órakor ülést tart.

Rádióműsor

6.30: Falaudio - 6.45: Hírek, műsorismertetés... 7.05: Lemezek... 8: Előadás...

Havi előfizetési díj: 100 millió P.

Felelős szerkesztő és kiadó: RADÓ ISTVAN. Szerkesztő: MAJDU FERENC...

Veszek, eladok és cserélek

háló, ebédit, kombinált szobát, rökamét, fotót, zongorát...

MEZEI öszeres, Vörösmarty-utca 12.

ELADÁS Motor segédmotorba való eladó...

Autóalkatrészek eladók... Honvéd-utca 24.

Eladó egylovas str. Pesti 3. vagy Vengéi 1. 345

Egy 2-es szanálépes traktor-éke eladó... Ertekezési Díszút-12.

Darabos és ottlét méz, cement, tetőcserép...

EGYÉB Javítást, vasalást, gyotmekruhák készítését...

Izzadás ellen biztos szer az "Izonon".

Molyragótt, elszakadt ruháját Mútoppolóhoz vigye.

Hajdúszoboszlón, fürdővel szemben...

Tollat, nyúlborst legmagasabb napi árban...

Tollat, nyúlborst legmagasabb napi árban...

Kállai Gyula

Még Erdély A külgymnizster...

A külgymnizster azt a részét, amelyet hoz csatoltak...

A Nemzetgyűlés tegnap nagy érdeklődés mellett nagy Ferenc a vita sorintézet kérdésekre...

— Rendkívül nagy dolog az, hogy meg Moszkvában a magyar határozott ígéretet...

bármikép alakuljon a keletkezés Magyarország jelentős magyar réteg...

alapot nyújt a magy mánynak arra, hogy folé területi kérdéseket vessen.

Ez az elismerés is rendk jelentőségű, mert voltaké szik meg először...

Kállai Gyula